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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου

ΘΕΜΑ: Σημαντική καθυστέρηση πληρωμών στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για
Νέους 2022-2023»

Κύριε Υπουργέ,

Χιλιάδες νέοι, δικαιούχοι, έσπευσαν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω
για Νέους 2022-2023», προκειμένου να αναβαθμίσουν ενεργειακά και να ανακαινίσουν την πρώτη
κατοικία τους, με την προσδοκία να αποκτήσουν συνθήκες αξιοπρεπούς στέγασης.

Μολονότι πολλοί νέοι συμπολίτες μας προχώρησαν σε προμελέτες, συμβάσεις με μηχανικούς ακόμη
και σε προκαταβολές πριν την τελική έγκριση των αιτήσεών τους, έχοντας την πεποίθηση ότι η
διαδικασία θα περαιωθεί εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, σήμερα, σχεδόν τρία χρόνια μετά,
βρίσκονται αντιμέτωποι με πολύμηνες καθυστερήσεις, γραφειοκρατικά εμπόδια, ελλιπή ενημέρωση
και σοβαρή οικονομική πίεση. Οι δικαιούχοι έχουν περιέλθει σε αδιέξοδη κατάσταση, αφού δεν
μπορούν να ολοκληρώσουν τα έργα τους, τη στιγμή μάλιστα που ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη νέο
πρόγραμμα για το 2025, χωρίς όμως να έχουν ολοκληρωθεί οι εκκρεμότητες του προηγούμενου
κύκλου. Το γεγονός αυτό εντείνει ακόμη περισσότερο το αίσθημα αδικίας και απογοήτευσης, καθώς
οι νέοι βλέπουν τα σχέδιά τους να καταρρέουν, ενώ παράλληλα γεννά έντονο προβληματισμό κατά
πόσο οι νέοι δικαιούχοι θα χρηματοδοτηθούν εγκαίρως και δεν θα σημειωθεί εκ νέου σημαντική
καθυστέρηση στις πληρωμές.

Δεδομένου ότι πρόκειται για ένα πρόγραμμα το οποίο παρέχει ελπίδα για αξιοπρεπή στέγαση στη νέα
γενιά, προσφέροντας τη δυνατότητα ενεργειακής αναβάθμισης της πρώτης κατοικίας τους.

Δεδομένου ότι η Πολιτεία οφείλει να είναι φερέγγυα και συνεπής στις δεσμεύσεις της,
διασφαλίζοντας την εμπιστοσύνη των πολιτών και ιδιαίτερα των νέων που επένδυσαν στο
συγκεκριμένο πρόγραμμα.

Δεδομένου ότι η καθυστέρηση στις πληρωμές στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για Νέους
2022-2023» έχει δημιουργήσει τεράστια προβλήματα στους ωφελούμενους.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να εκταμιευτούν τα χρήματα για
τις πληρωμές του προγράμματος «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για Νέους 2022-2023»;

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής;

3. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεστε να αναλάβετε ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν θα επαναληφθούν
αντίστοιχα φαινόμενα στη νέα φάση του προγράμματος και θα στηριχθούν με ουσιαστικό τρόπο και
εγκαίρως οι νέοι δικαιούχοι του προγράμματος;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7153

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/6/2025



Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Αναστάσιος Νικολαΐδης

Φραγκίσκος Παρασύρης




